
 

 

 
Toulouse, le 10 octobre  2022 

 
 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL DE DEPARTEMENT 
 

du Mardi 31 mai 2022 
 
 
Collège A : Pierre-Jean CHARREL (procuration O. HAEMMERLE) ; Ollivier HAEMMERLE 
(départ à 14h) ; Pascal SARDA ; Caroline THIERRY 
Collège B : Romain GUILLAUME (procuration à C.THIERRY) ; Emmanuel HALLOUIN ; 
Stéphane ISNARD ; Elsy KADDOUM (arrivée à 12h45) ; Sabine MERCIER 
IATOS : Véronique FABRIS ; Hosni MERNARI (arrivé à 12h45 ; départ à 13h30) 
Etudiants : Evan BEADLES ; Marion SEGRIA 
Personnalités Extérieures : 
Autres : Françoise ADREIT ; Catherine COMPAROT ; Frédéric FERRATY ; Brahim HAMID ; 
Julien LABETAA ; Mathieu LANNEAU ; Nan MESSE ; Francis RIGAL (arrivé à 12h50) 
Excusés : Pierre-Jean CHARREL ; Romain GUILLAUME ; Agnès LAGNOUX 

 
 

Avant le début du Conseil, il a été annoncé que les créneaux horaires des cours restaient les 
mêmes que cette année soit 8h20/10h20 ; 10h50/12h50 ; 14h10/16h10 ; 16h25/18h25 ; 
18h30/20h30. 
De ce fait, maintenir les Conseils entre 12h50 et 14h n’est pas possible car leur durée est trop 
courte. 
Pourquoi ne pas les tenir les lundis matins ? 
 
 

1. Compte rendu du Conseil de département du 29 mars 2022 : 
Aucune remarque n’étant faite, le compte rendu est mis au vote :  
 
NPPV : 1 ; Abstentions : 1 ; Contre : 0 ; Pour : 9 
 
Le compte rendu est adopté. 
 

2. Modification de la maquette Licence - UE d’anglais pour la L3 MIASHS 
parcours Mathématiques : 
Cette modification ne concernera que le parcours Mathématiques. 
En parcours PE, choisir une option ou une autre langue sera toujours possible. 
L’anglais est préconisé mais il est très compliqué de prendre cette langue (peu de 
place). 
D’où la demande de création de deux UE (1 par semestre) d’anglais dans ce 
parcours (comme cela est le cas dans le parcours informatique). 
Hélène Charlery, VP-SOFI, a donné un accord de principe, reste à demander 
l’accord de Vincent Simoulin, VP-CFVU et de Florent Hautefeuille, VP-
Moyens.  
La création de ces deux UE n’aura pas d’impact sur la DGH. 
En parcours Informatique, les deux UE sont payées en TD (2 groupes). 
En parcours Mathématiques, il en serait de même, prévision de deux groupes. 
Mutualiser les UE des deux parcours seraient trop compliqué car le rythme de 
l’alternance n’est pas le même. 
Il est rappelé que l’utilisation de « l’argent des Master » pour payer des 
enseignements en licence n’est pas autorisée. 
La soutenabilité financière sera donc étudiée avec la Formation Continue. 
 



 

 

Cette proposition est mise au vote : 
NPPV : 1 ; Abstentions : 0 ; Contre : 0 ; Pour : 12 
 
Cette proposition de création de deux UE d’anglais en parcours 
Mathématiques est adoptée. 
 

3. Campagne d’emploi : 
Quatre demandes (1 par section) de postes avaient été faites l’an dernier. 
Renouvelle-t-on les trois demandes non satisfaites pour la prochaine campagne ? 
Demande-t-on un poste d’ATER en plus ? Car des enseignants ont des 
dérogations chaque année. 
En 61, difficile d’assurer tous les enseignements par les titulaire et l’ATER. Il 
est fait appel à des doctorants. 
L’IRIT soutient cette demande de poste. 
Pourquoi ne pas transformer un poste d’ATER en MCF ? La question a déjà été 
posée, cela n’est pas possible. 
Pourquoi ne pas échanger un poste d’ATER contre un poste MCF avec un autre 
département ? Cela n’est également pas possible car l’échange se fait au niveau 
de l’établissement et non au niveau des départements. 
Il est donc rappelé qu’en 25/27/61, les précédentes demandes sont maintenues. 
En 26, pas de demande cette année. 
Des réunions par section, suivies d’une AG auront lieu prochainement. 
Les demandes devant remonter à l’UFR fin juin/début juillet, un prochain 
conseil de département aura lieu à ce sujet. 
 

4. DGH :  
La rencontre avec Florent Hautefeuille, VP-Moyens, aura lieu le 8 juin. 
Ce dernier a demandé que soit complété un tableau concernant des tâches du 
Référentiel Pédagogique. 
Il est rappelé que les heures de Licence sont payées 1/3 CM et 2/3 TD. 
Dans certaines UE, les deux groupes de TD sont faits en parallèle par le même 
enseignant. 
Il est rappelé que dans ce cas, les heures sont payées en TD. 
Sauf si les TD sont faits en parallèle par un même enseignant car un des deux est 
absent. Dans ce cas, ils sont payés en CM. 
 

5. Informations et questions diverses : 
- Responsabilités L1 MIASHS : 

Jean Gillibert arrête d’en être responsable. 
Un appel à candidature va être fait. 

- Budget 
- UE PASS 
- Commande matériels 
- Retour Campagne d’emploi 

 
Par manque de temps, ces quatre derniers points n’ont pas été traités. 
 
 
Le Conseil, de ce jour, se termine à 14h05. 
 
 
 

 
Brahim HAMID 
Directeur 

 


